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Azienda U.L.SS. n. 6


       “Vicenza”

       Direzione Generale

     Biblioteca Biomedica 
Incontri in Biblioteca

          giovedì  11  dicembre  2008  ore 15.00

                        Scuola Operatori Sanitari, Ospedale S. Bortolo 
                                    Contrà S. Bortolo  85,   VICENZA
                    “ Sulle  regole ”
                   Dr.  Gherardo  Colombo
Senza rispetto delle regole non potremmo vivere in società. Ma senza una discussione pubblica sulle ragioni delle regole,la vita in società non saprebbe proiettarsi verso il futuro,né riuscirebbe a immaginare forme migliori di convivenza.

“…Le istituzioni non esistono senza le persone che le compongono, sono fatte di persone. Una scuola, un ospedale, un tribunale,un ufficio comunale esistono in quanto ci sono individui che operano per loro(…) gli insegnanti, i medici, gli infermieri, i giudici, i cancellieri,i procuratori, gli avvocati,i sindaci,(…) Tutti cittadini,tutte persone. E sono persone anche coloro che con le istituzioni interagiscono in altro modo: gli studenti che frequentano la scuola, gli ammalati che si sottopongono a cure in ospedale,le parti e gli imputati in tribunale,coloro che hanno bisogno di un certificato o vogliono costruire una casa…”
                         ( G. Colombo, “ Sulle regole”, Feltrinelli , 2008, pag. 149-50 )
Gherardo Colombo ha lavorato in Magistratura dal 1974 al 2007. Giudice,poi Pubblico Ministero,poi ancora Giudice. Nel 2005 è stato nominato Consigliere presso la Corte di Cassazione. A metà febbraio 2007 ha lasciato la Magistratura per intensificare il dialogo e la comunicazione con la società civile sul tema delle regole e delle norme che caratterizzano il vivere in una comunità di persone.
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